



出台“一部法规”、实施“两张清单”、健全“三项机制” 泰州持续打造一流营商环境

好的营商环境是生产力、竞争力。2月22日，泰州市召开全市营商环境推进暨“大走访、大排查、大整治、大提升”百日攻坚行动总结会议。现代快报记者从会上获悉，行动期间，泰州共收集各类问题线索242条，解决率达94.2%。在此基础上，今年泰州将出台“一部法规”、实施“两张清单”、健全“三项机制”，持续打造一流营商环境。

去年9月，泰州启动营商环境百日攻坚行动，成立由市委、市政府主要领导任组长、相关市领导任副组长、相关部门（单位）主要负责人为成员的工作领导小组，建立了“1+6+N”协同工作机制，统筹推进各项工作。

在百日攻坚行动中，共收集各类问题线索242条，解决率达94.2%。泰州市纪委监委聚焦行政审批中介服务领域，开展了行政审批中介服务领域突出问题专项整治，共立案审查调查106人，其中留置16人，给予党纪政务处分71人。

泰州市委常委、常务副市长刘浩说，2023年，泰州将扎实推进优化营商环境重点工作，出台“一部法规”、实施“两张清单”、健全“三项机制”，锚定目标、持续发力，打造一流营商环境。

“一部法规”，是指泰州将认真贯彻落实国务院《优化营商环境条例》《江苏省优化营商环境条例》精神，对标世行指标和国家、省营商环境评价体系，围绕泰州先行突破、行之有效、广受好评的一批优化营商环境改革举措，制定出台《泰州市优化营商环境条例》。

“两张清单”，一是指各地、各部门结合工作实际，聚焦市场主体所需所盼，科学制定《泰州市2023年优化营商环境的创新任务清单》；二是指全面落实《泰州市优化营商环境柔性执法规范》，切实将柔性执法、人性化执法贯穿行政执法全流程，全面提升执法质量和效能，不断提高社会满意度。

再看“三项机制”。首先，全面

推行项目审批超时默认制，对所有亿元以上产业项目，由各级行政审批部门组建帮办、代办专班，负责全程帮办、代办服务，各审批部门在承诺时限内办结审批事项，未能办结的视为默认同意并进入下一项流程。

其次，探索建立困难问题征集协调机制，市、市（区）两级营商办充分履职尽责，围绕政策落实、项目推进、涉企服务三条主线，定期组织困难问题和意见建议征集梳理，并开展明察暗访，对发现损害营商环境的典型案例通报曝光。

第三，探索建立涉企检查备案制，各执法部门按时上报年度、季度或月度执法检查计划，具体执法检查前上报执法检查对象、检查事项及双随机抽查情况，相关部门组织对执法检查事项进行初步审查和备案，并进行合理归并、统筹安排，强化联合执法检查，着力解决多头执法、重复执法问题。

谢荣 单友健 毛晓华

泰州水城水乡国际旅游节3月23日开幕

2月21日上午，第十三届中国泰州水城水乡国际旅游节筹备工作会议召开，现代快报记者从会上获悉，本届旅游节主题为“幸福泰州

水润兴化”，举办时间拟定于3月23日至5月8日。

据介绍，本届旅游节将通过春游赏花、人文探寻、美食养生等主

题，策划举办40多项文旅活动，让市民游客共享一场“文旅盛宴”，彰显水城水乡节庆特色，展现“幸福泰州”城市魅力。 单友健 毛晓华

扬州仪征组织“同看美丽风景”公益活动

近日，扬州市仪征市组织了一场以“新时代文明实践·牵起爱心之手同看美丽风景”为主题的游梅寻古踏青活动。

在游览梅花山的过程中，大家看着一路的风景，感受着春天的气息，一路欢声笑语。

一路欢声笑语。在社区志愿者的陪同下，大家还参观了历史馆、艺术馆、非遗馆等展馆，多元文化让大家开拓了视野，也增长了见识。

“残疾人是社会弱势群体，他

们需要社会的关注和关爱。”仪征市盲人协会主席周晨表示，出游踏青活动为他们提供走出家门的机会，增加了生活乐趣，让他们真正感受到社会大家庭的温暖。

余祥 庄剑翔

尽锐出战招商引资第一线 扬州广陵区：力争首季“开门红”

连日来，扬州市广陵区尽锐出战，分赴全国各大重要经济板块、科技创新重点区域，以“敢抢敢拼”的姿态，努力把手中的招商引资“设计图”变为区域高质量发展的“实景图”。

2月15日至17日，广陵区委书记张伟带队赴上海、杭州开展招商拜访活动，先后到江苏天诚智能集团有限公司上海总部、华东师范大学、上海中科软科技有限公司、绿城房地产建设管理集团有限公司，与名企、高校负责人会晤洽谈，就企业落户、项目落地、深度合作进行深入交流、共谋发展。2月17日至18日，广陵区区长郎俊带队赴深圳开展招商拜访活动，先后前往加利弗设计、雷曼光电、瑞立视多媒体、天工测控、元气玛特等企业，就项目招引、产业合作达成一系列合作意向。

在广陵区的五大“生产力板块”，招商引资工作也全面开花。广陵经济开发区招商小队先后赶赴广州、上海、苏州等地，拓展在

手项目信息，邀请客商来园区调研考察，洽谈后续合作事宜；广陵新城近期先后赴北京、上海、苏州交流考察，深化多领域多层次合作，目前在谈项目达10余个，意向签约3家，正式签约2家；沙头镇以镇内各大企业分支机构为载体，瞄准重点城市区位资源优势成立首批7家联络站。头桥镇先后前往苏州、上海、北京等地密集开展“面对面”招商，频次之密集、拜访客商数量之多，为近3年来之最；扬州食品产业园组织人员赴湖北宜昌拜访考察，详细介绍园区产业发展、载体配套、优惠政策，寻求双方资源互补、产业合作、项目高位嫁接等合作重点；东关街道开展“AB制”招商，促进在手项目尽快落地的同时借势进一步拓展信息源、项目源、客商源。

“今年一季度，全区共排定各类招商活动30场，截至目前已组织外出招商23次，另开展集中签约、在外举办招商推介会等特色活动2场，吸引了一批优质项目签约落

户。”广陵区商务局局长蔡鸿介绍，春节期间一结束，广陵区就火速吹响招商引资“集结号”，打响项目招引“发令枪”，对照产业招商图谱，组织精兵强将奔向招商引资第一线，密集“走出去、引进来”。

广陵区日前下发了《“烟花三月”节期间拟签约项目汇总表》，预排了38个项目拟在“4·18”期间集中签约，总投资达110亿元。

“决胜全年看招商，招商首战看春季。我们要力争首季‘开门红’、全年‘满堂红’。”张伟说，广陵区要抢抓开局起步的关键时期，打响全年招商引资、项目建设的“第一枪”，全力招引一批高质量、高成长性的标志性项目、产业链关键节点项目落户。“我们今年还将进一步加大境外招商引资力度，目前计划赴德国、荷兰、意大利等地举办高端装备、食品等产业推介会，深度推介广陵，加强国际合作，以更大力度吸引和利用外资，助推经济社会高质量发展。”张伟说。

广宣 顾潇

老人深夜走失，民警发动百余人寻回

近日，扬州市公安局江苏油田分局金洪油田派出所接到报警称有一老人深夜走失，民警发动百余

人，历经16小时，最终找到老人，将她送到家。

冯华 张星 庄剑翔 摄影报道



民警扶老人下车

老人迷路骑行10公里，幸亏遇上热心市民

2月22日下午1点多，泰州市公安局医药高新区分局（高港分局）明珠派出所接到群众报警，称其在医药高新区西湖翠苑小区附近发现一位老爷爷找不到家了，需要民警帮助。

接警后，民警张毅、朱建立即赶往现场，看到一位八十多岁的老人，旁边停着一辆小三轮车。老人应该是骑了很远，累了，便坐在了路边休息。

民警见状便上前询问，老人只是反复说自己要去女儿家。由于

老人无法说出自己和家人的姓名，民警只得上平台查询，发现京泰派出所早上有个报老人失踪的警，与身边这位老人的情况非常相似，民警便要了报警人的电话打了过去，询问了对方信息，果然是报警人走失的父亲。

接电话的颜女士是老人的女儿，她说已经找了父亲一上午，没想到他骑行了10多公里到了泰州城南。

下午2点，女子终于看到了安然无恙的父亲，激动得一边哭一边抹眼泪。

陈瑶 毛晓华

泰州现代园艺科技示范园新增研学项目

近日，泰州现代园艺科技示范园花栖云里农文旅项目新增研学项目，果蔬大棚内，一个个碧翠欲滴的小黄瓜，依托智能化的现代农业科技，沉甸甸地缀满了枝头，在绿叶的衬托下显得格外诱人，让不少亲子、学生、游客前来观赏的同时，亲子体验采摘的快乐，增长农业科技知识。

据了解，花栖云里温室采用先进的荷兰环境控制系统，通过各种传感器来监测温室内的环境，来保

证温室内光照、温度、湿度以及灌溉在一个科学合理的范围内，为水果黄瓜的生长提供一个保姆式的舒适环境，水果黄瓜在种植过程中采用椰糠基质栽培，同时物理防治病虫害，不打催熟剂，无激素无农残。

据悉，此次花栖云里专门开辟果蔬采摘区，配备采摘的配套设施。下一步，栖云里将开设串收番茄、草莓、火龙果等亲子体验项目。

殷凯 毛晓华

男子盗窃11辆电动车，全部低价卖了

近日，扬州市公安局江都分局宜陵派出所连续接到群众报案，称电动车被偷。民警迅速展开调查，通过调阅公共视频，发现是一名身高170厘米左右、戴着口罩的男子盗取了多辆电动车。

民警进一步明确了男子身份信息，并实施抓捕。落网后，盗窃嫌疑人姜某对自己盗窃电动车的行为供认不讳。

姜某交代，近年来，他游手好

闲，经济拮据，决定盗窃电动车。作案时，他首先寻找没有拔走钥匙的车辆，他会直接将车辆骑走，“遇到锁着的车辆，就用电动三轮车运走。”

据悉，姜某在泰州、江都累计作案行窃电动车11辆，案值2万多元，偷来的电动车都被他以每辆三四百元的价格销赃。目前，该案正在进一步审理中。

王诚 亦蹊 庄剑翔